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Verbale del Consiglio telematico della Scuola di Dottorato del 6 maggio 2021 
 
 
In data 6 maggio 2021 si riunisce in seduta telematica il Consiglio della Scuola di Dottorato di 
Ricerca per la trattazione del seguente ordine del giorno: 
 
1. Accordi di dottorato 
2. Attività della Scuola di Dottorato 

• Manifesto Scuola di Dottorato a.a. 2021-2022 
 

Si allega, quale parte integrate del presente verbale, la convocazione trasmessa a tutti i componenti 
in data 30.04.2021.  
I due punti all’ordine del giorno saranno valutati compilando un modulo forms per comunicare la 
propria intenzione di approvare, astenersi o essere contrari ai punti elencati all’OdG. 
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Incarico Nome Pres 
Direttore Scuola di Dottorato Paolo Biscari P 
Coordinatore Architettura, Ing. Costruzioni e Ambiente 
Costruito 

Marco Scaioni A 

Coordinatore Bioingegneria  Andrea Aliverti  P 
Coordinatore Chimica Industriale e Ingegneria Chimica Alessio Frassoldati P 
Coordinatore Conservazione dei Beni Architettonici Maria Cristina Giambruno P 
Coordinatore Data Analytics and Decision Sciences  Pier Luca Lanzi P 
Coordinatore Design Paola Bertola P 
Coordinatore Fisica Marco Finazzi P 
Coordinatore Ingegneria Aerospaziale Pierangelo Masarati  P 
Coordinatore Ingegneria Ambientale e delle Infrastrutture Riccardo Barzaghi P 
Coordinatore Ingegneria Elettrica Gabriele D’Antona P 
Coordinatore Ingegneria dei Materiali Chiara Bertarelli P 

Coordinatore Ingegneria dell’Informazione Barbara Pernici P 
Coordinatore Ingegneria Gestionale Michela Arnaboldi P 
Coordinatore Ingegneria Meccanica Daniele Rocchi P 
Coordinatore Ingegneria Strutturale Sismica e Geotecnica Umberto Perego  A 
Coordinatore Modelli e Metodi Matematici per l’Ingegneria Irene Maria Sabadini P 
Coordinatore Progettazione Architettonica, Urbana e degli 
Interni 

Alessandro Rocca 
 

P 

Coordinatore Scienze e Tecnologie Energetiche e Nucleari Vincenzo Dossena P 
Coordinatore Urban Planning, Design and Policy Luca Gaeta P 
Rappresentante dei dottorandi Giovanni Lugaresi  P 
Rappresentante dei dottorandI Marco Freschi P 
Rappresentante dei dottorandi Riccardo Peli  P 
Rappresentante dei dottorandi Chiara Siragusa  P 

 
P= presente    AG= assente giustificato   A= assente 
Le funzioni di segretaria verbalizzante sono svolte da Maria Lorena Caraffa. 
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1. ACCORDI DI DOTTORATO  

 
Il Direttore sottopone al Consiglio l’approvazione dei seguenti accordi di dottorato: 
  
• Accordo di dottorato congiunto (allegato) con TU Delft, Paesi Bassi (Technische Universiteit 
Delft) all’interno del progetto europeo ITN “EASYGO”. Il corso di dottorato coinvolto nel nostro 
Ateneo è STEN, Scienze e Tecnologie Energetiche e Nucleari. La TU Delft, nostra partner in IDEA 
League, è una delle principali università tecnologiche in Europa.  
 
• Accordo di dottorato congiunto (allegato) con l’Università di Gand, Belgio (Universiteit Gent). Il 
corso di dottorato coinvolto nel nostro Ateneo è ISSG, Ingegneria Strutturale, Sismica e 
Geotecnica. UGent è partner del Politecnico nel network CESAER.  
 
Il Consiglio approva. 
 
 
1. ATTIVITÀ DELLA SCUOLA DI DOTTORATO  

 
2.1 Manifesto della Scuola di Dottorato a.a. 2021-2022 
  
Il Direttore sottopone al Consiglio la proposta di modifica di attribuzione crediti e budget a uno dei 
corsi già approvati per il Manifesto della Scuola di Dottorato 2021-2022. Si tratta del corso 
 
"Communication strategies that score in worldwide academia", proposto dalla dott.ssa Emanuela 
Jacchetti. 
Si richiede in particolare di attribuire tutti i 5 crediti alla docente Dott.ssa Susanne Killian, 
modificando l’attuale distribuzione che prevede 2 crediti alla Dott.ssa Jacchetti e 3 alla Dott.ssa 
Killian.  
La motivazione è che la Dott.ssa Killian terrà tutte le lezioni del corso e guiderà le valutazioni, 
mentre l’attività della Dott.ssa Jacchetti sarà di solo supporto e organizzazione del corso.  
Conseguentemente si chiede di aumentare il budget a disposizione del corso a 5.500 EUR, 
caricando l’aumentato budget sul fondo della Scuola di Dottorato.  
 
Il Direttore invita il Consiglio a esprimersi votando attraverso il modulo, nel portale Microsoft 
Forms di Ateneo.  
 
Il Consiglio approva. 
 
                       La Segretaria                                                                              Il Presidente  

             Maria Lorena Caraffa                                                                   Prof. Paolo Biscari 
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CONVOCAZIONE Consiglio della Scuola di Dottorato del 6/05/2021 

 
Ai Coordinatori dei Corsi di Dottorato di Ricerca  
Ai Rappresentanti dei Dottorandi 
Alle Segreterie Didattiche dei corsi di dottorato  
 
Buongiorno, 
 
È convocata per il giorno 6 maggio 2021 la seduta telematica del Consiglio della Scuola di Dottorato di 
Ricerca per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Accordi di dottorato 
2. Manifesto Scuola di Dottorato a.a. 2021-2022 

L’intenzione di approvare, l’astensione o il voto contrario al punto all’ordine del giorno dovrà essere 
espressa compilando il presente modulo forms: https://forms.office.com/r/UVUAwdDFsV 

Il link sarà attivo giovedì 6 maggio 2021, fino alle ore 16. 

Vi ricordo che per coloro che non si esprimeranno verrà applicata la regola del silenzio assenso. 

 
Cordiali saluti 
Paolo Biscari 
 

https://forms.office.com/r/UVUAwdDFsV

